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П
ри ли ком екс пло зи је за о -
ста лог про јек ти ла на по -
ли го ну „Па су љан ске ли -
ва де” смрт но су стра да -
ли ка де ти че твр те го ди -

не Сме ра пе ша ди ја Ми ли на Ми ле -
тић из Гор њег Ми ла нов ца и Фи лип
Ми ло је вић из се ла Гор ња Тр на ва
код То по ле, те же су по вре ђе ни ка -
де ти Та ња Ми ло ше вић из Ле ба на и
Сте фан Ми ло са вље вић из Но вог Са -
да, док су лак ше по вре де за до би ли
ка де ти Мир ја на Ве лич ко вић из Сур -
ду ли це, Је ле на Об ра до вић из Кра гу -
јев ца, Сло бо дан Пе тро вић из Вла со -
ва код Ра шке, Мла ден Ми ло са вље -
вић из Алек син ца и Ни ко ла Га ра би -
ље вић из Шап ца, та ко ђе ка де ти че -
твр те го ди не Сме ра пе ша ди је.

Не сре ћа се до го ди ла при ли ком
ре дов не обуке кадета Вој не ака де -
ми је, пред ве жбу „Ди пло мац 2012”,
ко ја је по сле тра гич ног до га ђа ја от -
ка за на.

По вре ђе не ка де те на Вој но ме -
ди цин ској ака де ми ји истог да на по -
се ти ли су пред сед ник Ср би је То ми -
слав Ни ко лић, ми ни стар од бра не
Дра ган Шу та но вац и на чел ник Ге не -

рал шта ба ге не рал-пот пу ков ник Љу -
би ша Ди ко вић.

На кон оби ла ска по вре ђе них ка -
де та ми ни стар Шу та но вац је ре као
да је реч о тра ге ди ји ка ква се ни је
де си ла го ди на ма и ис та као да ће ис -
тра га по ка за ти окол но сти под ко ји -
ма је до шло до екс пло зи је. Сви од -
го вор ни сно си ће по сле ди це, ре као
је Шу та но вац, и до дао да не ће ин -
си сти ра ти на бр зи ни, али хо ће на
од го вор но сти свих ко ји су би ли од -
го вор ни у лан цу ко ман до ва ња.

Сви те же или лак ше по вре ђе ни
ка де ти сту пи ли су у кон такт са сво -
јим по ро ди ца ма још по при је му у
бол ни цу у Ћу при ји, а де ле га ци је
Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср -
би је истог да на по се ти ле су по ро ди -
це на стра да лих ка де та и из ра зи ле
са у че шће.

Окол но сти не сре ће 

Ка ко је на кон фе рен ци ји за но -
ви на ре рекао на чел ник Упра ве за
од но се са јав но шћу пу ков ник Ми ли -
во је Па јо вић, до не сре ће је до шло,
према првим информацијама, ка да

Ис тра га ко ја је у то ку по ка за ће шта се тач но до го ди ло 
тог коб ног да на, 18. ју на у 9,05 ча со ва на по ли го ну 
„Па су љан ске ли ва де”, ка да је од екс пло зи је за о ста лог
про јек ти ла дво је ка де та Вој не ака де ми је по ги ну ло, 
дво је је те же ра ње но, а пе то ро је за до би ло лак ше 
те ле сне по вре де

Опро штај од по ги ну лих ка де та Вој не ака де ми је 
– Ми ли не Ми ле тић и Фи ли па Ми ло је ви ћа

Не до са ња не
зве зди це

је екс пло ди рао про јек тил 30 ми ли -
ме та ра, ко ји се ко ри сти за ауто мат -
ски ба цач гра на та. 

– При пад ни ци Ми ни стар ства
од бра не и Вој ске Ср би је из ра жа ва ју
нај и скре ни је са у че шће по ро ди ца ма
по ги ну лих ка де та Вој не ака де ми је –
ре као је на кон фе рен ци ји пу ков ник
Па јо вић, до да ју ћи да је ми ни стар од -
бра не уда љио са ду жно сти ста ре ши -
не из лан ца ко ман до ва ња ко је су би -
ле за ду же не за пла ни ра ње и ре а ли -
за ци ју за вр шне ве жбе ка де та.

На ис тој кон фе рен ци ји на чел -
ник Вој не ака де ми је ге не рал-ма јор
Мла ден Ву ру на ка зао је да се тра ге -
ди ја до го ди ла на ре дов ној на ста ви у
окви ру про гра ма оспо со бља ва ња ка -
де та на за вр шној го ди ни 133. кла се.

– Реч је о на ста ви ка де та сме ра
пе ша ди је. На став но пи та ње ко је су
ка де ти са на став ни ком из во ди ли би -
ло је та кве при ро де да они ни су ко -
ри сти ли на о ру жа ње и му ни ци ју, а те -
ма је би ла из ра да мо де ла тј. си му ла -
ци ја про сто ра на ко ме ће у ре ал ном
вре ме ну и про сто ру из во ди ти ве жбу
– ре као је ге не рал Ву ру на и на гла сио
да је реч о ка де ти ма за вр шне го ди не
ко ји су про шли обу ку га ђа ња из свих
пе ша диј ских оруж ја.

Го во ре ћи о по вре ђе ни ма, на чел -
ник Оде ље ња Кли ни ке за ор то пед -
ску хи рур ги ју и тра у ма то ло ги ју на
ВМА пот пу ков ник проф. др Ра до слав
Бар јак та ро вић ре као је да су сви по -
вре ђе ни ван жи вот не опа сно сти.

– Од сед мо ро по вре ђе них и
збри  ну тих ка де та њих дво је има ју
озбиљ ни је по вре де груд ног ко ша, а
оста лих пет има ју сит не по вре де гла -
ве, те ла и екс тре ми те та до би је них
од ге ле ра – ре као је на кон фе рен ци -
ји пот пу ков ник Бар јак та ро вић.

У ме ђу вре ме ну по вре ђе ни ка де -
ти успе шно се опо ра вља ју, а само је
још двоје задржано на лечењу на
ВМА.
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Ис тра га о узро ци ма
екс пло зи је

Ис тра га тре ба да утвр ди ка ко је
до шло до то га да про јек тил буде на
по ли го ну где се не изводе гађања,
јер, ка ко је пу ков ник Па јо вић об ја -
снио, про јек тил ко ји је екс пло ди рао
ни је ко ри шћен то ком обуке и при -
пре ма за ве жбу „Ди пло мац 2012“,
већ је ве ро ват но „за о стао“ од прет -
ход них ак тив но сти на том по ли го ну.

На Па су љан ским ли ва да ма у
тре нут ку не сре ће би ло је око 600 ка-
дета, за јед но са офи ци рима и осо -
бљем за по др шку на по ли го ну.

– Ко ми си ја ће утвр ди ти ка ко и
за што се тај про јек тил на шао на ме -
сту ко је ни је у ре јо ну ци ље ва, већ у
бли зи ни где се из во ди ла ве жба ка -
де та, где се ина че не ко ри сти на о ру -
жа ње и опре ма – оце нио је пу ков ник
Па јо вић.

Ми ни стар од бра не фор ми рао је
ко ми си ју ко ја утвр ђу је око л но сти не -
срећ ног слу ча ја. У ис тра гу је укљу -
чен и Ин спек то рат од бра не и Во ј на
по ли ци ја, ко ји ис пи ту ју све окол но -
сти не сре ће. 

На кон фе рен ци ји је на чел ник
Упра ве за обу ку и док три ну бри гад ни
ге не рал Јо ви ца Дра га нић об ја снио да
су про це ду ре ко је се при ме њу ју при
пре гле ду те ре на ве о ма стро ге, као и у
слу ча ју ка да се про на ђе не ко од за о -
 ста лих убој них сред ста ва. Пре ма ње -
го вим ре чи ма, онај ко про на ђе за о ста -
ли про јек тил оба ве зан је да га не ди -
ра, већ да о то ме од мах оба ве сти на д -
ле жног ста ре ши ну, ко ји по том оба ве -
шта ва пи ро тех нич ке еки пе од го вор не
за уни шта ва ње.

За у ста вље ни 
стро је ви ко ра ци 

На Вој ној ака де ми ји 20. ју на
одр  жа на је ко ме мо ра ци ја по во дом
по ги би је ка де та Ми ли не Ми ле тић и
Фи ли па Ми ло је ви ћа.

Ко ме мо ра ци ји су при су ство ва -
ле по ро ди це на стра да лих ка де та,
ми ни стар од бра не Дра ган Шу та но -
вац и на чел ник Ге не рал шта ба ге не -
рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди ко вић
са чла но ви ма ко ле ги ју ма, ка де ти и
на став ни ци Вој не ака де ми је, пред -
став ни ци ор га ни за ци о них це ли на
Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср -

би је, еки па се ри је „Вој на ака де ми ја”,
при ја те љи и ко ле ге.

На ко ме мо ра ци ји је на чел ник
Шко ле на ци о нал не од бра не пу ков -
ник Ми ле Је лић го во рио о лич ним и
про фе си о нал ним ква ли те ти ма Ми не
и Фи ли па, ка де та за вр шне го ди не
Вој не ака де ми је. 

– Има ли сте свој сан, о мла до -
сти, о сре ћи, о љу ба ви, при ја тељ ству,
о жи во ту и офи цир ским зве зди ца ма,
ко је сте ре ши ли да оства ри те на Вој -
ној ака де ми ји. Ми на, крх ка, не жна,
по себ на по ју тар њем ри ту а лу. Не на -
ме тљи ва, ја ке во ље и ис трај на у све -
му што је ра ди ла. Фи лип је био по се -
бан, нео би чан, на сме јан и ду хо вит
млад чо век. Ушао је у вој ни си стем
од ра не мла до сти – ре као је пу ков ник
Је лић, ис ти чу ћи да су има ли до вољ но
љу ба ви за љу де око се бе, за сво је нај -
ми ли је, дру го ве, кла си ће, али и за све
што ра де. Милина је во ле ла ми рис
уни фор ме и бат ко ра ка у чи зма ма
„пе  ша дин ка ма”, ко је су под се ћа ле на
жу ље ве, зној и му ке, али јој то ни шта
ни је сме та ло. Уче ство ва ла је у жи во -
ту свом сна гом са пу но од ва жно сти,
пле ме ни то сти и од го вор но сти. 

Ка дет ки ња Ми -
ли на Ми ле тић из
Гор њег Ми ла нов ца,
ро ђе на је 12. ја ну а -
ра 1989. го ди не у
До бо ју. Вој ну ака де -
ми ју упи са ла 2007.
го ди не, Смер пе ша -
ди ја. Ми на је би ла
пр ва и до са да је ди -

на ка дет ки ња из Гор њег Ми ла нов ца.
Би ла је од ли чан ђак Пр ве основ не шко ле „Краљ

Алек сан дар Пр ви”, где ра де ње ни ро ди те ља. Мај ка Је -
ле на је учи те љи ца, а отац Алек сан дар про фе сор ин фор -
ма ти ке. Би ла је је дан од нај бо љих ђа ка ми ла но вач ке
Еко ном ско-тр го вач ке шко ле „Књаз Ми лош”.

Још 82 да на до кра ја шко ло ва ња и 11 да на до за вр -
шет ка обу ке на „Па су љан ским ли ва да ма“, на пи са ла је Ми -
на тог ју тра у се дам са ти мо бил ним те ле фо ном на свом
феј сбук про фи лу. Ни је ни слу ти ла да ће јој то би ти по -
след ње што ће по де ли ти са сво јим при ја те љи ма на тој
дру штве ној мре жи. 

Ка дет Фи лип Ми ло је вић
из се ла Гор ња Тр на ва код То -
по ле, ро ђен је 26. ма ја 1988.
го ди не у Кра гу јев цу. За вр шио
је Вој ну гим на зи ју, а Вој ну
ака де ми ју упи сао је 2007. го -
ди не, Смер пе ша ди ја.

У основ ној шко ли био
је „ву ко вац”, од ли чан ђак и
сту дент, ве дар и на сме јан,
по нос це лог се ла. Када год
је имао сло бод ног вре ме на
до ла зио је ку ћи да по мог не
оцу и ста ри јем бра ту Ми ло -
ва ну, ко ји су об ра ђи ва ли
има ње. Био је нај мла ђи од
че тво ро де це То ми сла ва и
За гор ке. Се стре Ми ли ца и
Је ле на, по ро ди ца и ме шта -
ни ра до ва ли су се ње го вом
ско ром за вр шет ку Вој не
ака де ми је.



Фи лип ни је био од оних љу ди ко -
ји ма се ла ко мо гло вла да ти, али по -
што вао је ред. Био је од оних ко ји су
вр ло ла ко и бр зо сва ко днев но раз два -
ја ли ва жно од не ва жног. Че сто је знао
да упор но шћу из не на ди све око се бе.

– Дру же ње са Фи ли пом и Ми ли -
ном трај но ће оста ти у на шим се ћа -
њи ма и жи во ту. На су сре ти ма у бу -
дућ но сти пре при ча ва ће мо за јед нич ке
до го дов шти не. Би ли су мла ди љу ди,
део нас, део на шег ко лек ти ва, ко ји су
скром но и до сто јан стве но жи ве ли,
ко ји су жу ри ли ку ћи и на зад на Ака де -
ми ју. Не ка им је веч на сла ва и хва ла! –
ре као је пу ков ник Ми ле Је лић.

О див ним дру го ви ма, Ми ни и
Фи   ли пу, го во ри ли су и колеге и ко -
ле  ги  ни  це са кла се, а су зе и ре чи ту -
гу ју над њи  хо вом пре ки ну том мла до -
шћу, ка ри је ром о ко јој су са ња ли и
ра  до ва ли се пр вим офи цир ским ду -
жно  сти ма. 

Ми на и Фи лип не ће би ти са њи -
ма, у већ тра ди ци о нал ном сеп тем -
бар ском стро ју, на нај леп шој све ча -
но сти Ср би је. ƒ
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По сл�д њи 
ис пр� ћ� ји
Кадети Вој не ака де ми је Фи -

лип Ми ло је вић и Ми ли на Ми ле тић,
ко ји су стра да ли у не сре ћи на по ли -
го ну „Па су љан ске ли ва де”, са хра -
ње ни су 21. ју на уз вој не по ча сти.
По ча сном паљ бом по след њи по -
здрав Фи ли пу и Ми ли ни упу ти ли су
по ча сни во до ви Вој ске Ср би је.

Од л� з�к б�з ро з� т�
Ка дет Фи лип Ми ло је вић са хра њен је у се лу Гор ња Тр -

на ва код То по ле. По ред чла но ва по ро ди це, оца То ми сла ва,
мај ке За гор ке и се ста ра Ми ли це и Је ле не, ро ђа ка, мно го -
број них ме шта на и ка де та Вој не ака де ми је, са хра ни су при -
су ство ва ли на чел ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је ге не рал-
пот пу ков ник Љу би ша Ди ко вић са са рад ни ци ма, изасланик
председника Србије Александар Николић, на чел ник Вој не
ака де ми је ге не рал-ма јор Мла ден Ву ру на, др жав ни се кре -
тар у Ми ни стар ству од бра не Игор Јо ви чић, пред сед ник оп -
шти не То по ла Дра ган Јо ва но вић и пред став ни ци ло кал них
вла сти.

– Шко ло вао си се де вет го ди на за офи ци ра и оста ла су
ти још са мо че ти ри ис пи та. Ро зе та са мо што ни је за си ја ла на тво јим ра ме ни ма. Во -
ле ли смо тво је кри ти ке, јер су увек би ле оправ да не. Увек си био спре ман на ша лу.
Био си по но сан на Шу ма ди ју, на по ља у ко ји ма си по ма гао сво јим нај бли жим. У те -
би смо ви де ли бор ца и на да ли се да ће мо уско ро па ко ва ти пра шња ву опре му – ре -
као је Фи ли пов кла сић Вик тор Ве реш.

Ка дет Ђор ђе Гли го рић ре ци то вао је пе сму ко ју је на пи сао за сво је пре ми -
ну ле ко ле ге, на во де ћи да „бол ко ји осе ћа ју мо же и ка мен да спр жи“. 

Ков чег и крст из ку ће су из не ла ше сто ри ца ка де та Вој не ака де ми је, а то -
ком опе ла по ред ков че га у по смрт ној стра жи сме њи ва ле су се Фи ли по ве ко ле -
ге. Са хра ни ни је при су ство вао ста ри ји брат Ми ло ван, ко ји је због ло шег ста -
ња пре ба чен на ВМА. 
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Ост� ј� њ� н� до бро т�
На ми ла но вач ком „Бр -

ду ми ра“, по след њем ис пра -
ћа ју Ми ли не Ми не Ми ле -
тић, уз ње не нај бли же, при -
ја те ље, ко ле ге са Ака де ми је
и су гра ђа не, при су ство ва ли
су ми ни стар од бра не Дра -
ган Шу та но вац, за ме ник на -
чел ни ка Ге не рал шта ба ге -
не рал-ма јор Ми лан Бје ли ца,
иза сла ник пред сед ни ка Ре -
пу бли ке Ми ло рад Си мић,
као и ви со ки офи ци ри Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је.

– За у век ћеш жи ве ти у на ма, та ко крх ка и не жна, пла во о ка де вој чи ца.
Ма ла ба ле ри но, ко ја си сво је не жно те ло уву кла у те шке чи зме, а гра ци о зне
по кре те огра ни чи ла пу шком, би ћеш са на ма док сто ји мо у стро ју, док од -
бро ја ва мо да не до кра ја шко ло ва ња и ма шта мо о бу ду ћем рад ном ме сту и
по ро ди ци... Би ћеш са на ма на тво јим оми ље ним ме сти ма за из ла зак – ре кла
је опра шта ју ћи се од Ми не у име ка де та Вој не ака де ми је ње на дру га ри ца
из кла се Ми ља на Пр сто је вић, обе ћав ши да је она и дру го ви не ће за бо ра ви -
ти, јер ће ње на до бро та за у век оста ти. 

Скрха ни не из мер ним бо лом због гу бит ка је ди ни це, отац Алек сан дар, с
ко јим је ње го ва Ми на пр ви пут оти шла на „Ег зит”, мај ка Је ле на ко ја ју је, ка -
ко је го во ри ла, на у чи ла шта је пра ва му зи ка, и брат Ми ро слав, ко јим се по -
но си ла јер је сви рао ги та ру, при ма ли су са у че шће из ду ге по вор ке род би не
и при ја те ља ко ји су до шли да ода ју по след њу по част њи хо вој ме зи ми ци.

По ред одра пре кри ве ног срп ском тро бој ком про шли су ње ни ка де ти, са
ко ји ма Ми на не ће би ти у ско ра шњем стро ју про мо ци је но вих офи ци ра Вој ске
Ср би је. 


